
 
 

 
VIІІ Математическо състезание „Малкият принц”   

под егидата на РИО-Варна и ВВМУ „Н.Й. Вапцаров” 
 

 
Мило дете, 
Добре дошло на състезанието за талантливи математици “Малкият принц”, посветено на 

70-годишнината от създаване на поетичната история за звездния Малък принц и 70 години от 
безсмъртието на нейния автор - Антоан дьо Сент-Екзюпери.  
Очакваме да проявиш изобретателност, креативност и творчество!  

Желаем ти успех! 
 
 

РЕГЛАМЕНТ  
 

Време за работа: 60 минути 
Чети внимателно условията и вярно ще решиш всяка задача!  
 
Част – А 
В част А са поместени 9 различни, забавни и интересни за теб задачи.  
 
Част – Б 
Задачата на “Малкият принц” е специален подарък за теб и ти носи най-много точки.  
 
 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
Име и фамилия:..............................................................................................Състезателен №: ......... 
 
 
 
 
Получен брой точки:....................                                               Класиране:.........място 

 
 

(попълва се от комисията)          
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Част – А 

 
 

Малкият принц срещнал Лисицата. 
1 задача: 

Открий петте разлики и ги отбележи с кръгче върху картинка с №1. 

№1       №2 
 
 
 
 
 

2 задача:
Лисицата подарила своята тайна на Малкия принц. 

  

Коя  от картинките по-долу трябва да поставиш в последното квадратче? 
Огради вярното изображение. 
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3 задача:
Малкият принц посетил много планети. Всяка планета има номер. 
Свържи номера на планетата с общия брой точки от всяко домино.  

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4 задача:
На планетата на Малкия принц имало вулкани.  

  

Реши верижката,  за да разбереш колко са на брой. Записвай липсващите 
числа в дадените кръгчета. 
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5 задача:
Малкият принц искал да стигне до любимото си цвете. Фенерът осве-
тявал неговия път.  

  

Мини по пътя на камъчетата с отговор 6.  Открий ги и очертай пътечката.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

6 задача:

Кои числа крият розите? Напиши ги в празните квадратчета.  

  

 

10 - 5 

2 + 4 7 - 3 

8 - 1 
3 - 1 

9 - 3 

8 - 2 

3 + 3 
2 + 2 

6 + 3 8 + 2 

6 + 0 5 + 2 

3 + 2 

9 + 1 

2 - 1 

66 
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7 задача:
 

  

На планетата на Биз-
несмена Малкият 
принц решил да сравни 
броя на звездите в съз-
вездията. 
Постави знаците  

> = <  
в квадратчетата. 

 
 
 
8 задача:
Малкият принц полетял към следваща планета.  

  

Довърши неговата ракета. 
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9 задача:  

Попълни цифрите под картинките, като се съобразиш, че всяка картинка 
има своя цифра. 
 

          

          

 

ЛЕГЕНДА: 

  

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



6 
 

 

 
Част – Б 

Задачата на Малкият принц 

 

Тази задача е специален подарък за теб и ти носи най-много точки. 

 

А) Определи броя на: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Б) Реши задачите: 

 

 

 

 

 

 

 

Аплодисменти за твоето участие! 
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Отговори  

№ на 
задача 

Критерии Максимален 
брой точки 

1. Има пет разлики: розата; житен клас; цветенце; облак; 
слънчев лъч. 
За всяка открита разлика се дава по 1 т. 

5 т. 

2. Верен отговор: вулкан 5 т. 
3. Само за правилно изчислени сборове: 3,5 т. 

За правилно изчислени сборове и свързване с 
планетите: 5 т. 

5 т. 

4. Верен отговор в края на верижката: 5 
За всяка вярно изчислена задача, според условието, се 
дава по 1 точка. 

5 т. 

5. За откриване 5 камъчета с отговор 6 и очертаване на 
пътечката – 5 т. 

5 т. 

6. 3+4=7   - 1т.; 8+2=10 - 1т.; 8-4=2+2 - 1,5т.;  9-3=4+2 - 1,5;  5 т. 

7. 5+3<9 - 1 т.; 6-1>4  - 1 т.; 4+3=5+2 - 1,5 т.; 9-4<2+4 -1,5 т. 5 т. 
8. 7 елемента по 0,5 т.: връх, тяло, горно крило, 

прозорчета – 2 бр., долно крило, краче - общо 3,5 т. 
За точна симетрия - 1 т. 
За прави линии - 0,5 т. 

5 т. 

9. За всеки верен пример по 0,5 т. 5 т. 

Задача на 
„Малкият 

принц” 

А) За правилно преброяване на фигури по 1 т.  
 
 
Общо: 4х1=4 т.; 
Б) За заместване и вярно  и решаване на задачите: по 
2 т., общо 3 х 2=6 т.; 
 
 
 
 
 
 
 

10 т. 

 Максимален брой точки:  55 т. 
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9 – 6 = 3 

7 + 2 = 9 

6 - 6 = 0 
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